
Домашние Валенки 

 

 

 

 

Текст, рисунки и фотографии, которые используются в данном документе являются 

собственностью бренда Lavka Bulavka и могут быть использованы только для личного 

пользования. Если у вас появятся какие-то вопросы по вязанию данного изделия, вы 

можете написать автору lavkabu@yandex.ru. В теме письма прошу указывать: МК 

«Домашние валенки». 

 



“Если у вас мерзнут ноги, возьмите, пожалуйста, из корзины шерстяные hyggesokker. “ 

(HYGGE. Секрет датского счастья. Майк Викинг) 

Сегодня мы вяжем домашние валенки.  

 

Домашние валенки. 

Связаны своими руками, из натуральных материалов.  

Необычайно уютные и комфортные. Красивые и тёплые.  

Да! Я думаю, такие валенки - это одна из важных составляющих счастливых зимних 

домашних вечеров!  

 

 

 

Этапы работы:  

1. Материалы и инструменты.  

2. Особенности вязания, узор, подошвы.  

3. Вяжем образец. 

4. Размер стельки (подошвы). 

5. Вяжем валенки.  

6. Идеи декорирования валенок.  

7. Рекомендации по уходу за изделием.  

 

 

Материалы и инструменты. 

 

1. Пряжа: любая зимняя (под 7 крючок). 

Я буду использовать Alize Cashmira (100% шерсть, 100g-300m; цвет бежевый 05-184490). 

Вязать буду в 4 сложения сразу из 4х мотков.  

2. Носочная добавка - фирмы нет, на этикетке следующие данные -полиэфир (ИП 

Лабинцева г. Екатеринбург)  

Можно использовать любой другой укрепитель (например, леска). Он нужен для 

укрепления швов на подошвах валенок.  

3. Крючок 7. 

4. Подошвы. Вариантов масса - кожаные, войлочные, резиновые (от старых или новых 

сланцев), или просто вязаные. Об этом чуть позже. 

5. Игла для сшивания вязаных изделий с широким ушком.  



6. Ножницы.  

7. Сантиметровая лента. 

8. Блокнот и ручка для записей.  

9. Если подошвы из плотного материала (войлочные или др.) - острая игла или шило для 

формирования дырочек!  

 

 Особенности вязания, узор и подошвы. 

 

- Сначала мы вывяжем стельки - пришьём их к подошве 

- вывяжем нос, сразу привязывая его к подошве 

- пятка и голень. 

 

Практически полностью валенки вяжем обычными столбиками без накида классическим 

способом. 

Голень можно по желанию связать с вытянутыми петлями. (я обязательно покажу и научу 

вас этому). 

Важный момент: валенки во время носки немного растягиваются. И становятся более 

свободными на ноге, как и любая домашняя обувь.  

 

Подошвы. 

Какие возможны варианты? 

1. Кожаная. Вариант самый простой и практичный. 

- не убиваемое качество  

- готовые дырки для швов 

- готовый размер.  

2. Войлочная. Можно купить в магазине проф. тканей войлок и самостоятельно вырезать 

стельку. 

Как сделать выкройку?  

- обвести по уже связанной стельке 

-обвести по своей ноге,  

- по другой подошве,  

- нарисовать самостоятельно, опираясь на те данные, которые я дам ниже. 

3. Резиновая  

- купить дешевые сланцы в Ашане, оторвать верхнюю часть и привязывать стельку к 

резиновой подошве. 



- взять старые сланцы, постирать их и сделать все тоже самое. 

 

***в случае с войлочной и резиновой подошвой вам пригодится шило. Для создания 

дырок для швов. 

 

4. Связать двойную или даже тройную стельку. 

Т.е. не 1 пару, а в 3 раза больше.  

А потом методом наложения сшить 3 стельки, получится мягкая, тёплая и достаточно 

прочная подошва. 

*** нижние стельки в таком трио лучше вязать с носочной добавкой, чтобы подошва была 

прочной. 

 

 ОБРАЗЕЦ. 

Размеры: 10 на 10 см.  

Набираем цепочку из воздушных петель (далее в тексте как ВП).  

Должно получиться 9 ВП.  

1 ряд: 1 ВП подъема и за верхние стенки цепочки вяжем обычные столбики без накида 

(далее в тексте как СБН) - всего 9.  

2 ряд: 1 ВП подъёма и за обе стенки предыдущего ряда вяжем вновь СБН.  

Таким образом вяжем ряды, пока образец не достигнет 10 см в высоту.  

 

Мои показатели: 

10 см ширины = 9 СБН  

10 см высоты = 9 

 

Я рекомендую, чтобы плотность вязания на вашем образце была такая же, чтобы вы 

спокойно опирались на мои расчёты разных размеров стелек и валенок. 

 

РАЗМЕР СТЕЛЬКИ (подошвы). 

 

Условно поделим все размеры на несколько категорий:  

1. Р-р 36-37. 

2. Р-р 38- 39 

3. Р- р 40-42 

 



Это обувь домашняя, да ещё и вязаная. 

Поэтому я так смело и бесцеремонно поделила размеры на категории. 

 

В стельке 3 цифры, которые нам понадобятся: 

А - длина стельки  

В- ширина в широкой части 

С- ширина в районе пятки.  

 

1. (р-р 36-37): 

А ~24,5-25 см 

В~ 10-10,5 см 

С~ 8- 8,5 см 

 

2. (38-39): 

А ~25,5-26 см 

В ~ 11-11,5 см 

С ~ 9 -9,5 см 

 

3. (40-42): 

А ~26,5- 27,5 см 

В ~ 12-13 см 

С ~ 10-11 см 

 

Я буду вязать валенки на 38 р-р.  

** они так же хорошо садятся на 37 и на 39 р-р ноги. Потому что они хорошо тянутся. 

 

 

*** перед вязанием я рекомендую нарисовать такую же подошву с учётом ваших 

размеров. Для того, чтобы в процессе вязания - вы могли сверять контур ваших стелек с 

рисунком стельки в натуральную величину. 

 



 

 

ВЯЖЕМ СТЕЛЬКУ. 

 

Вязать ее мы будем поворотными рядами обычными СБН сверху вниз.  

 1 ряд:  

1 ВП подъема и за верхние стенки цепочки вяжем СБН.  

1 категория размеров: 4 СБН  

2: 5 СБН  

3: 6 СБН.  

2 ряд: 1 ВП подъема  

*вяжем ряд за обе стенки 

1 категория размеров :2 СБН в 1; 1 СБН;1 СБН; 2 СБН в 1. Другими словами прибавки 

сделали в начале и в конце ряда. 

2 категория: 2 СБН в 1; 3 одиночных СБН; 2 СБН в 1. 

3 категория: 2 СБН в 1;4 одиночных; 2 СБН в 1.  



 

***Далее в описании я буду писать: например, прибавка в начале ряда - это значит, что в 

первую петлю вяжем 2 СБН в независимости от размера стельки.  

3 ряд: 1 ВП подъема; прибавка (2 СБН в 1)в начале ряда . Далее вяжем 1 СБН в 1 до конца 

ряда.  

1 категория: всего в ряду получится 7 СБН. 

2: 8 СБН  

3: 9 СБН. 

4 ряд: 1 ВП подъема; вяжем весь ряд 1 в 1.  

И в последней петле ряда сделаем прибавку (2 СБН в 1).  

1 категория: 6 одиночных, 2 в 1; 

2: 7 СБН, 2 в 1; 

3: 8 СБН; 2 в 1.  

5 ряд: 1 ВП подъема; вяжем вновь весь ряд 1 в 1; И в последней петле ряда сделаем 

прибавку (2 СБН в 1).  

1 категория: 7 одиночных, 2 в 1; 

2: 8 СБН, 2 в 1; 

3: 9 СБН, 2 в 1. 

6, 7, 8 ряды: без прибавок. Просто 1 в 1.  

9 ряд: Сделаем убавку в начале ряда. Убавка - это 2 СБН провязанные вместе.  

Далее ряд вяжем до конца просто 1 в 1.  

10, 11, 12 ряды: вяжем без убавок - без прибавок просто 1 в 1.  

 

Сверьтесь по количеству СБН: 

1 категория размеров: 8 СБН;  

2: 9 СБН;  

3: 10 СБН. 

13 ряд: Убавка в начале ряда; далее 1 в 1. Далее вяжем ряды без убавок, просто 1 в 1.  

1 категория размеров: 8 рядов. 

2: 9 рядов. 

3: 10 рядов.  

Последние 2 ряда стельки свяжем с убавками в начале и в конце ряда.  

 

Сшиваем вязаную стельку с подошвой. 

1. К кожаной готовой - все просто, аккуратно пришиваете стельку к кожаной подошве. 



2. К любой другой подошве: предварительно сделайте дырочки, чтобы удобней было 

пришивать стельку. 

3. Те, кто не хочет подошвы: свяжите ещё 2 стельки. Причём последнюю с носочной 

добавкой для прочности. А затем все 3 стельки методом наложения сшейте между собой.  

По желанию можно укрепить швы носочной добавкой!  

 

После того, как первая стелька готова, я предлагаю сразу же связать и вторую. 

Вяжем точно так же. 

По той же самой схеме. 

И пришиваем так же. 

 

ВЯЖЕМ  НОС ВАЛЕНКА. 

  

Для вязания нам понадобятся 2 крючка:  

7 и 5/6.  

 

- Вводим 5 крючок за крайнюю петлю первого ряда с правой стороны стельки.  

- Делаем ВП крючком 7.  

- 5 крючок заводим под следующую петлю первого ряда стельки вытаскиваем петлю, 

убираем 5 крючок и вставляем 7й и провязываем СБН.  

- таким образом провяжем до конца первого ряда.  

 

1 категория размеров:4 СБН (1ю петлю тоже считаем, как столбик) 

2: 5 СБН  

3: 6 СБН. 

2 ряд носа: ВП подъема при переходах на новые ряды носа мы делать не будем. Вместо 

этого мы будем делать ещё один СБН в начале каждого ряда носа в следующую петлю 

края стельки.  

Итак, вместо ВП подъема вяжем СБН в следующую петлю края носа. 

(работаем двумя крючками, как описано выше)  

 

Затем разворачиваемся, первую петлю пропускаем  

И вяжем 2 СБН (прибавка) в 1 за обе стенки предыдущего ряда. 

Далее я вяжу 3 одиночных СБН, и в последнюю петлю 2 СБН (прибавка).  



Причём последний СБН ряда я довязываю не до конца, вытаскиваю первую петлю, далее 

начинаю вязать СБН в следующую петлю края стельки и провязываю их вместе!!! 

Таким образов я присоединила 2й ряд к подошве. 

Итак, если коротко и по категориям размеров: 

2 ряд: 

1: 2 СБН в 1, 2 одиночных СБН, 2 СБН в 1. (всего в ряду 6 СБН) 

2: 2 СБН в 1, 3 одиночных СБН, 2 СБН в 1. (всего в ряду 7 СБН) 

3: 2 в 1, 4 одиночных, 2 в 1. (всего в ряду 8 СБН).  

3 ряд носа: 

Разворачиваем вязание в обратном направлении.  

- вяжем СБН в следующую крайнюю петлю стельки (она у нас имитация ВП подъема) 

-эту петлю пропускаем  

- Вяжем 2 СБН в 1 (прибавка),  

- 5 одиночных СБН  

***(1 категория размеров - 4 одиночных СБН, 3 категория размеров -6 СБН),  

- и вновь 2 СБН в 1 (прибавка). 

Причём последнюю петлю ряда провязываем вместе со СБН в следующую крайнюю 

точку стельки (при помощи 5 крючка) 

4 ряд:  

1 СБН 5 крючком в следующую крайнюю петлю носа. 

Разворачиваемся в обратном направлении и со второй петли вяжем новый ряд.  

Не забываем последнюю петлю ряда провязывать вместе с новым СБН в следующую 

крайнюю петлю стельки! 

1 категория размеров:2 СБН в 1; 6 одиночных; 2 СБН в 1. 

2 категория: 2 СБН; 7 одиночных ; 2 СБН в 1. 

3 категория: 2 СБН; 8 одиночных; 2 СБН в 1.  

5 ряд:  

 Вновь начинаем со СБН в след. крайнюю петлю стельки.  

Разворачиваемся и вяжем ряд. Ряд без прибавок, просто 1 в 1.  

Не забываем последнюю СБН ряда провязать вместе со СБН в крайнюю петлю стельки!  

Если по категориям размеров, то в 5 ряду у вас получится:  

1 - 10 СБН  

2 - 11 СБН  

3 - 12 СБН.  

 6, 7 и 8 ряды вяжем точно так же, как и 5. 



Без прибавок!  

9 ряд: 

Прибавки (2 в 1) в начале и в конце ряда.  

По категориям размеров: 

1 - 2 в 1; 8 одиночных; 2 в1; 

2- 2 в 1; 9 одиночных; 2 в 1; 

3 - 2 в 1; 10 одиночных; 2 в 1.  

Не забываем про столбики в крайние петли стельки в начале и конце ряда.  

10 ряд:  

Вяжем без прибавок,1 в 1.  

Не забываем про моменты присоединения к стельке. 

По категориям размеров: 

1 - 12 СБН  

2- 13 СБН 

3- 14 СБН.  

11 ряд: Прибавки в начале и в конце ряда. 

По категориям: 

1 - 2 в 1; 10 одиночных; 2 в 1. 

2 - 2 в 1; 11 одиночных; 2 в 1. 

3- 2 в 1; 12 одиночных; 2 в 1. 

 

12 ряд: Без прибавок, 1 в 1.  

По категориям размеров: 

1 - 14 СБН  

2 - 15 СБН  

3 - 16 СБН.  

13 ряд: Прибавки в начале и в конце ряда.  

По категориям размеров:  

1 - 2 в 1; 12 одиночных; 2 в 1. 

2 - 2 в 1; 13 одиночных; 2 в 1. 

3 - 2 в 1; 14 одиночных; 2 в 1.  

14 ряд: Без прибавок, 1 в 1.  

По категориям размеров: 

1 - 16 СБН; 

2 - 17 СБН; 



3 - 18 СБН.  

15 ряд: Прибавки в начале и в конце ряда.  

По категориям размеров: 

1 - 2 в 1; 14 СБН; 2 в 1. 

2 - 2 в 1; 15 СБН; 2 в 1. 

3 - 2 в 1; 16 СБН; 2 в 1.  

Те, у кого 36-37 размеры. На 15 ряду нос готов. 

2 категория: 38-39 р-ры вяжем ещё один ряд. Без прибавок 1 в 1. Всего 19 СБН в ряду.  

3 категория: 40-42 р-ры вяжем ещё 2 ряда. 1 ряд без прибавок.  

Последний ряд с прибавками в начале и конце ряда. 

 

После того, как нос готов, померяйте тапок! Он и в таком виде уже хорош.   

И может быть полноценным домашним тапком.  Особенно те, кто не хотят вязать дальше. 

Те, кто захотят оставить в виде домашних тапок- шлепок: обязательно провяжите 

последний ряд полустолбиками ( соединительными петлями ). Чтобы крайний ряд по 

носке не растягивался. 

 

Те, кто намерен довести дело до конца, продолжаем работать. 

 

ВЯЖЕМ ПЯТКУ и ГОЛЕНИЩЕ 

1 ряд: Вязать будем 5м крючком. 

Продолжаем вязание с того момента, где остановились. К рабочей нити добавим 

носочную добавку для прочности пятки.  

Вяжем СБН в каждую крайнюю петлю стельки. 

Таким образом обвязали всю пятку по кругу.  

Количество столбиков у каждой из вас будет своё, в зависимости от размера.  

 У меня получилось  

21 СБН. Последний СБН вяжем не до конца: вытаскиваем петлю (начало столбика) , далее 

начинаем вязать столбик в следующую петлю края носа и провязываем эти столбики 

вместе. Таким образов мы присоединили ряд пятки к носу.  

2й ряд: 

начинаем вязать со СБН в следующую петлю края носа.  

Разворачиваемся в обратном направлении - эту петлю пропускаем (она имитация ВП 

подъема) и вяжем СБН в обратном направлении уже 7 м крючком без прибавок!  



Довязали ряд до конца. И последний столбик вяжем так же вместе со столбиком в 

следующую петлю края носа.  

3й ряд:  

1 СБН в следующую петлю края носа. (имитация ВП подъема) 

Разворачиваемся в обратном направлении и вяжем вновь СБН без прибавок.  

В конце ряда последний СБН провязываем вместе со СБН в след. петлю края носа.  

4й ряд: 

Сейчас начинается все самое интересное. 

Именно с этого ряда мы будем вязать вытянутые петли (те самые «барашки» на голенище 

валенка). 

 

***если вы вяжете мужские валенки или хотите, чтобы у ваших валенок голенище было 

связано таким же узором, как и нос, продолжаем вязать обычными столбиками, делая 

прибавки в тех же самых местах и рядах, где я указываю. 

 

Прибавки в 4 ряду делаем в начале и в конце ряда. 

Вяжем этот ряд вытянутыми петлями. 

Вяжем СБН в следующую крайнюю петлю носа, разворачиваемся в обратном 

направлении, первую петлю пропускаем - имитация петли подъема. 

И со второй запускаем крючок под обе стенки, рабочая нить идет через указательный 

палец левой руки - заводим крючок не под рабочую нить как обычно, а сверху, 

захватываем так же нить с обратной стороны указательного пальца - таким образом 

образуем петлю и на крючке вместо 1 рабочей нити оказывается двойное сложение. 

Протаскиваем его, не отпуская петлю с указательного пальца и далее рабочей нитью 

завершаем вязание столика. Палец из петельки убираем - воздушная петля готова!!! 

сюда же вяжем такой же второй столбик (с вытянутой петлей) - чтобы получилась 

прибавка. 

Далее до конца ряда вяжем по 1 столбику вытянутыми петлями и в последнюю петлю 

вновь свяжем 2. (Прибавка) 

Причем второй из этих столбиков - провязываем не до конца: вытянув первую петлю, 

вторую вяжем в следующую крайнюю петлю носа и провязываем их вместе. Тем самым 

мы вновь присоединили ряд голенища к носовой части валенка. 

5 ряд: 

Можно расслабиться, ведь его мы вяжем обычными СБН и без прибавок просто 1в 1. 



Начало ряда: вновь СБН в следующую крайнюю петлю носа валенка, разворачиваемся в 

обратном направлении, первую петлю пропускаем и со второй вяжем до конца ряда 

обычными СБН. Не забываем последний СБН вязать так же вместе со СБН в крайнюю 

петлю носа. 

6 ряд: 

Вновь вяжем вытянутые петли. 

Прибавки в начале и в конце ряда. 

Т.е. 6 ряд вяжем точно так же, как и 4й. 

7 ряд: Вяжем без прибавок обычными СБН. 

Так же, как и 5 й. 

8 ряд: Вытянутыми петлям. 

Вяжем без прибавок просто 1 в 1.  

9 ряд: Обычные СБН без прибавок. 

10 ряд: Вытянутыми петлями без прибавок. 

11 ряд: 

У меня он заключительный - присоединительный к носу. 

Далее вязать буду с той же очередностью рядов с вытянутыми петлями и без. Только уже 

поворотными рядами при помощи ВП подъема.  

 

Вязать ряды - пока не будет достигнута желаемая высота голенища.  

В общей сложности я провяжу 22 ряда (от пятки до самого верха).  

Количество рядов у всех будет своё, как вам захочется. 

 

*** важное примечание!  

Если у вас объёмная голень ноги, то сделаете несколько прибавок в процессе вязания 

голенища. Прибавки делайте по краям ряда.  

Учитывайте так же момент, что в процессе носки валенки подрастянутся. 

 

Заключительный этап работы. 

Сшиваем края голенища.  

Сшиваем иглой с широким ушком, той же самой нитью. 

Сшивать можно любым способом, главное, чтобы при сшивании узор на голенище шёл 

стык в стык и не было перекоса узора. 

 



*** те, кто вязали без вытянутых петель - можно соединить края, провязав ряд столбиков 

без накида сквозь 2 вязаных полотна. Тоже получится очень красиво. 

 

Идеи по декорированную валенок. 

 

Вытянутые петли - если вы связали голенище так, то какой-либо декор будет излишним. 

Валенки уже самодостаточны и интересны. 

Если голенище связано обычными СБН, здесь мы рассматриваем элементы декора. 

Мужской вариант - думаю декорировать не стоит. 

 

Если валеши женские, то: 

 

1. Связав голень подлиннее - можно сделать отворот и последний ряд, например, связать 

вытянутыми петлями. По кромке отгиба будут барашки - очень красиво и уютно. Имейте 

ввиду, что при этом варианте вытянутые петли вяжем так, чтобы они были внутрь 

голенища, чтобы при отвороте они красиво оказались снаружи. 

2. Деревянные пуговицы - желательно покрупнее. Можно пришить по пуговке по бокам - 

как в классическом варианте австралийских угг. 

3. Вышить красивые цветы, снежинки или возможно что-то более масштабное по вашему 

желанию.  

4. Бусины в виде жемчуга или стразы – да, почему бы и нет! Главное, грамотно подберите 

цвета, чтобы не переборщить. 

5. Пришить полоску из искусственного или натурального меха по краю голенища! Здесь 

предусмотрите вариант легкого отстегивания или отпарывания для стирки. 

6. Ну и конечно же помпоны - из меха или из той же пряжи. Крупные или мелкие. 

Крупные - по одному на каждый валенок на стыке носа и голенища. Мелкие помпошки - 

разбросать по голенищу в хаотичном порядке. 

7. ваши варианты, если возникнут крутые идеи, обязательно делитесь! Это будет 

интересно всем.  

 

Рекомендации по уходу за валенками. 

Помним, что изделия вязаные руками стираем так же руками, в воде не выше 30 градусов. 

Отжимаем не выкручивая, сушим на горизонтальной поверхности (сушилке). Ради 

эксперимента я провела жестокий тест-драйв. Я постирала свои белые валенки в 



стиральной машинке, я предполагаю, что найдется хоть небольшой процент девочек, кто 

заленится или забудется и постирает их там. 

Вот какие результаты: 

Кожаная стелька - осталась неизменной. И даже еще мягче и лучше, чем она была до 

стирки. Пряжа: т.к. Я использовала 100% шерсть - после стирки она свалялась, но 

настолько шикарно свалялась, что по моим личным ощущениям валенки приятней на 

ощупь, а вытянутые петли превратились в крутейшие пупырышки. Поэтому я буду 

продолжать стирать их в машинке! 

Но если вы не хотите такого эффекта- лучше перестрахуйтесь и постирайте РУКАМИ. 

***Усадки после стирки в машинке практически нет (но я стирала в режиме быстрой 

стирки и при невысокой температуре) 

Валенки очень теплые, и при этом ноги в них не потеют за счет вязки. Вязаное полотно 

вентилирует и пропускает воздух. Но при этом ноги в тепле, это правда потрясающий 

эффект и одно из самых главных достоинств этого изделия. Не просто красиво - но 

действительно уютно и очень практично. 

Я искренне желаю, чтобы каждая из вас связала их, не откладывая этот процесс в долгий 

ящик, убеждена, что вы словите невероятный кайф от их эксплуатации. 

Почему столько дифирамбов в адрес данного изделия, потому как удовольствие от их 

носки превзошло все мои ожидания и мне хочется, чтобы каждая из вас получила его. 

 

 


